
CONSELHO REGIONAL DE PSICOLOGIA - 5ª REGIÃO

ATA DE REUNIÃO

ATA DA 1013ª REUNIÃO PLENÁRIA EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO REGIONAL DE PSICOLOGIA 

- QUINTA REGIÃO, REALIZADA NO DIA VINTE E NOVE DE NOVEMBRO DE DOIS MIL E VINTE E 

CINCO. Aos vinte e nove dias de novembro de dois mil e vinte e cinco, deu-se início às 09 horas e 35 

minutos, a 1013ª Reunião Plenária Extraordinária do Conselho Regional de Psicologia 5ª Região, em 

formato híbrido. Presentes as (os) conselheiras (os): Alline Aparecida Pereira, Bento Rezende de Araujo, 

Bruno Pereira da Silva Rosa, Carla Cristina Silvestre Meirelles, Cleide Neves de Aquino, Danila Moreth da 

Cunha Abreu, Erika Barbosa de Araújo, Flávio Lopes Guilhon, Ianara de Moura Medeiros, Janaina 

Sant’Anna Barros da Silva, Jonatas Rodrigues Lopes, Jorge Antonio Tavares Peixoto, Juliana Gabriel 

Pereira, Lucas Gabriel de Matos Santos, Luciene da Silva Lacerda, Maria Gabrielle Moraes Silva Durval, 

Naura dos Santos Americano, Rogeria Cristina de Azevedo Villarinho Francisquini, Thiago da Rocha 

Dionizio Rodrigues, Vic Guimarães Pinheiro de Jesus, Viviane Espírito Santo dos Santos, Viviane Siqueira 

Martins e Yvanna da Silva Brito. Presentes do Corpo funcional na sede: Amanda Mesquita de Oliveira 

Moreira, Carla Cristina de Castro Racca, Caíque Azael Ferreira da Silva, Debora Esteves Muller de 

Almeida, Isabela Maria Penteado Del Rio de Araújo, Marcio Alexandre de Oliveira Ferreira, Paulo Cesar 

Soares, Roberto Stelling e Zarlete da Silva Faria. Ausência Justificada: Bianca Machado Quintão 

(Justificativa “Questões familiares”), Luciana Dantas Ruiz (Justificativa: “Terei um compromisso familiar no 

final de semana.”) Elisa Martins Silva (Justificativa: questões familiares e logística) Graziela Mônica de 

Oliveira Rosário (Justificativa: questões de saúde na família).PONTOS DE PAUTA.1. Planejamento 

Estratégico (continuação). A conselheira presidenta Viviane S. Martins abre a reunião informando sobre a 

continuidade dos trabalhos para construção do Planejamento Estratégico da gestão do XVIII Plenário, 

seguida pela consultora Ana Paula Oliveira, que apresenta a programação do dia, a saber: definição de 

missão, visão de futuro, valores e fatores críticos e ações dentro dos eixos estratégicos. Iniciada a 

programação, foi realizada a construção coletiva dos pontos do mapa estratégico: I- missão - 

Regulamentar, orientar e fiscalizar o exercício profissional da Psicologia no estado do Rio de Janeiro, 

promovendo uma atuação ética, técnica, científica e autocompositiva, comprometida com a democracia e 

defesa dos direitos humanos, inclusiva, com respeito a pluridiversidade e socialmente justa”, visão de 

futuro, valores e seus eixos estratégicos para efetivação que organizarão a gestão do XVIII Plenário. A 

conselheira Viviane S. Martins pontua a importância de ter como base do Planejamento Estratégico as 

propostas da chapa no período da eleição e o caderno de deliberações do Corepsi de 2025. Desta forma 

foram construídos três eixos estratégicos: 1. Governança e Gestão - eixo que reúne as propostas sobre 

estrutura interna, sustentabilidade da máquina pública e a relação administrativa com a categoria. Este eixo 
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consolida as propostas voltadas para o funcionamento da autarquia, unindo as demandas de modernização 

do atendimento com a necessidade de interiorização e gestão participativa; 2. Psicologia e Sociedade - eixo 

que reúne as propostas sobre relação institucional da Psicologia com as Políticas Públicas, os Direitos 

Humanos e a Sociedade em geral. Este eixo absorve as atividades de incidência política e diálogos, 

sempre em observância aos limites técnicos da profissão e funções precípuas da autarquia; e 3. Exercício 

Profissional com Ética - que congrega atividades relacionadas à funções precípuas da autarquia,à saber, 

orientar, disciplinar e fiscalizar. O assessor Caique Azael apresenta um material de apoio, construído 

juntamente com a assessora Jaqueline Sério, com a sistematização de propostas gerais extraídas do 

Programa Político da Chapa e caderno de deliberações do Corepsi 2025, distribuído dentro dos eixos 

temáticos, para auxiliar na construção das propostas de ações a serem colocadas no Planejamento 

Estratégico. A partir disso, foi realizado debate de todas as propostas distribuídas nos três eixos definidos, 

desenvolvendo ações em vias de executar as atividades. Deliberação: Missão - “Regulamentar, orientar e 

fiscalizar o exercício profissional da Psicologia no estado do Rio de Janeiro, promovendo uma atuação 

ética, técnica, científica e autocompositiva, comprometida com a democracia e defesa dos direitos 

humanos, inclusiva, com respeito a pluridiversidade e socialmente justa”; Visão - “Ser reconhecido pela 

categoria e pela sociedade como uma autarquia acessível, inclusiva, pluridiversa, transparente e resolutiva, 

que assegura a qualidade do exercício profissional e atua como referência técnica na garantia de direitos e 

no enfrentamento às desigualdades sociais, em direção à equidade”, Valores - "Legalidade e 

Impessoalidade: Atuação dentro das competências legais; Ética: Defesa de projeto coletivo de profissão, 

comprometido com os parâmetros éticos e técnicos vigentes; Democracia e Transparência: Gestão com a 

categoria, com informações e dados abertos; Compromisso Social: Atuação voltada às demandas da 

população, em diálogo com a sociedade, sempre de forma equânime; Antirracismo, anticapacitismo, 

antipunitivismo, antiLGBTIA+fobia e valorização da pluridiversidade: Combate a todos os sistemas de 

opressão; Interiorização e Descentralização: CRP mais perto da categoria; Defesa da Profissão: 

Valorização técnico-científica e combate à precarização do trabalho; e Respeito a diferentes 

epistemologias: valorização dos saberes, dos povos e comunidades tradicionais e suas ancestralidades" A 

reunião é encerrada às 18 horas e 00 minutos.

 

VIVIANE SIQUEIRA MARTINS
Conselheira-Presidenta

 

THIAGO DA ROCHA DIONÍZIO RODRIGUES
Conselheiro-Secretário
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Documento assinado eletronicamente por Viviane Siqueira Martins, Conselheira(o) Presidente, em
09/12/2025, às 10:33, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 12, do Decreto nº
10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Thiago da Rocha Dionizio Rodrigues, Conselheira(o)
Secretária(o), em 11/12/2025, às 16:57, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art.
12, do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
http://sei.cfp.org.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 2499516 e
o código CRC C6C7544E.

Referência: Processo nº 570500169.000350/2025-23 SEI nº 2499516
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